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1. UVOD 
 
1.1. Područje istraživanja 

 
Riječ kredit potiče od latinske riječi credito i predstavlja sporazum ili ugovor kojim 

se neka novčana vrijednost daje u zamjenu za obećanje da će se pozajmljena sredstva 
vratiti u predviđemom roku zajedno sa pripadajućom kamatom. Iz ovoga se može 
zaključiti da kamata predstavlja cijenu novca i da je ona ustvari naknada za rizik kojem 
se izložio zajmodavac, stupajući u ovakav poslovni aranžman. 

Postoji više razloga za pozajmljivanje novčanih sredstava putem kredita, pa su iz tih 
različitih razloga i potreba tu banke i druge finansijske institucije, kako bi omogućile 
put do ovih sredstava 

Osnovna funkcija banaka jeste prikupljanje depozita plaćajući pasivnu kamatnu 
stopu i njihovo plasiranje naplaćujući aktivnu kamatnu stopu. Budući da ovaj vid 
finansiranja predstavlja najveći i najvažniji izvor finansiranja banaka, banka mora 
pažljivom i preciznom kreditnom politikom da se upušta u svaki posao pojedinačno. 

Ovim dolazimo do prve stavke u upravljanju rizikom kreditnog portfolija banke, a to 
je razumna kreditna politika. 

Kreditna politika banke treba da predstavlja okvir kreditne aktivnosti, koji je 
sastavljen od jasne svakodnevne operativne procedure. Ono na čemu treba da se zasniva 
kreditna politika jeste maksimizacija profitabilnosti kreditne aktivnosti u okviru 
prifvatljivog rizika za banku. 

Rizik predstavlja sastavni dio svakog posla, pa samim tim i bankarskog. S obzirom 
da je budućnost banke povezana sa pravilno procjenjenim rizikom njenih plasmana, 
menadžment mora posebnu pažnju da posveti sagledavanju i analizi poslovanja 
zajmotražioca, kako bi se zaštitio od mogućih gubitaka koji mogu da naruše ugled 
banke i u zavisnosti od veličine gubitaka, možda čak da je dovedu pred stečaj. 

 
1.2. Hipoteza rada 
 
Ovaj rad nastoji dokazati sledeću hipotezu: 
 
"Ukoliko preduzeće tj.banka želi da u okruženju stekne konkurentsku prednost, ona 

mora bolje da upravlja analitikom, te da nađe najbolji način finansiranja i plasmana, da 
bi se izbjegao rizk, gubitak i drugi neželjen rezultat, a sve to u cilju ostvarenja dobrih 
poslovnih rezultata." 

 
 
 



 2 

1.3. Cilj diplomskog rada 
 
Ukazati na vezu između rizika, tj.štićenja pred rizikom i poslovanja banke, odnosno 

menadžmenta i uticaj istog na buduće poslovne odluke. 
Cilj diplomskog rada je prikazati značaj plasiranja kredita, tj. upravljanje kreditnim 

plasmanima, a samim tim i kreditnim rizikom jer loš kredit šteti banci i njenom 
poslovanju, što je od izuzetnog značaja za menadžment. Pokazati proces koji se 
primjenjuje za upravljanje rizikom kratkoročnog, kreditiranja stanovnivništva i 
dugoročnog kreditiranja, a upravljanje rizikom predstavlja koordinisanje sredstvima 
banke, procjenu kreditnih sposobnosti zajmotražioca i određivanje načina i stepena 
zaštite prilikom odobravanja kredita. 

 
1.4. Predviđene metode obrade sadržaja 
 
• opisna metoda, 
• analitička metoda, 
• priprema diplomskog rada, 
• mentorski konsultativni razgovori. 
 
1.5. Predviđena ograničenja pri obradi sadržaja 
 
Ograničenja se odnose na tačnost podataka, odnosno iskazanih vrijednosti , 

prikupljenih pri izradi diplomskog rada, gdje se kao izvor koriste zvanične web stranice. 
 
1.6. Predviđeni sadržaj rada 
 
Rad je podijeljen na šest dijelova. U prvom dijelu je predstavljen rad, hipoteza, te 

načini izrade i očekivana ograničenja u radu. Drugi dio nas uvodi u kreditni portfolijo i 
kreditnu politiku, a treći u rizike u kreditnom portfoliju. Zatim slijedi upravljanje istim, 
a peti dio govori o bazelskim principima. Šesti dio rezimira rad i donosi zaključke.   
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI 
VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE 
MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�

